Работа Перестенко Дмитрия, 10 класс,  МБОУ – лицей №32 г. Белгорода.

В фильме «Белорусский вокзал» звучит прекрасная песня, в которой  есть такие строчки: « И значит, нам нужна одна победа! одна на всех, мы за ценой не постоим». Казалось бы, незамысловатая рифма, простые слова, но как они трогают душу, заставляют учащенно биться сердце. Герой Советского Союза, политрук Василий Клочков, обращаясь к солдатам, сказал: «Велика Россия, а отступать некуда, - позади Москва». Поэтому каждый воин чувствовал себя частью одной большой семьи, которая встала на защиту Отечества. Наверное, есть страны, живущие богаче и сытнее нас, но у них нет такой Победы, нет этого счастья осознавать себя её наследниками.

В этом сочинении я вижу перед собой  двух самых близких людей: Василия Михайловича и Григория Михайловича Перестенко. Два родных брата, два солдата, которые прошли трудными дорогами войны. Одному было суждено вернуться домой, а другому - погибнуть в боях под Одером. Я никогда не обращался к ним таким «парадным» языком, но считаю, что это уместно сделать сейчас. Вспоминая погибших и оставшихся в живых ветеранов, накануне великого праздника 70-летия Победы произношу: «Спасибо Вам за мужество, стойкость, храбрость, которые помогли одолеть страшного врага, освободить мир от «коричневой» чумы».. 

Я держу в руках твою орденскую книжку, дорогой мой прадед Перестенко Василий Михайлович. Она особенная: не только потому, что подтверждает вручение великой награды ордена Красной Звезды и ордена Отечественной войны второй степени, но и тем, что она пробита вражеским снарядом и обагрена твоей кровью. Несколько минут нахожусь в состоянии какого-то невероятного духовного потрясения и понимаю, какую великую цену пришлось заплатить нашему народу за победу, освобождая каждую пядь родной земли. 
Я знаю, что ты дошел до Берлина, расписался на Рейхстаге, а потом сфотографировался недалеко от него. И эта фотография есть в нашем семейном альбоме. Пересматриваю награды и знаю, что  ты гордился ими, но при этом всегда горевал о боевых друзьях, недошедших до Берлина и  недоживших до Победы. Твои награды находятся у нас дома на почетном месте: орден Красной Звезды, ордена Отечественной войны первой и второй степеней, медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейные медали к тридцатилетию, сорокалетию, пятидесятилетию Победы в Великой Отечественной войне, медаль Жукова и десятки благодарностей.

Чтобы постигнуть судьбу такого человека, необходимо обратиться к истокам его жизни. Родился в Курской области в селе Павловка в большой крестьянской семье. Мой прадедушка был еще  мальчишкой, когда его призвали в армию. Он пробыл на войне  все пять лет, «от звонка до звонка», и непонаслышке  знал, как горек был хлеб, как недоедал, как замерзал в окопах, как был по колено в воде, когда вел за собой лошадь, на которой находился его пулемет. А если лошадь погибала, то сам впрягался в повозку, невесело шутя: «Я сам, как лошадь». 
Мой прадед, Василий Михайлович, был высоким, красивым, голубоглазым мужчиной и, несмотря на внешнюю суровость, любил шутить, был балагуром и острословом. Он служил пулеметчиком - а значит, всегда на передовой. Бил врага и каждый раз вспоминал слова из его любимой песни: «Строчит пулеметчик за синий платочек, что был на плечах дорогих». Даже в отчаянные минуты боя он вспоминал свою родную землю, близких и любимую, которая дождалась моего прадеде с фронта и стала его женой. 
В нашем семейном архиве много благодарностей, и именно по ним можно проследить, какими трудными военными дорогами шел мой прадед к великой Победе: г. Ковель, г. Седлец, г. Прага, г. Варшава, г. Потсдам, г. Шнайдемюль, г. Берлин.  Василий Михайлович всегда был на передовой, поэтому  четыре раза с ранениями попадал в госпиталь.  Лежал на медсанбатовской койке и думал: «Поскорее на фронт, чтобы бить фашистов!». 
Мой прадед  сменил несколько госпиталей, но  на всю жизнь запомнил встречу с одним из раненых. Это был удивительный человек, который до войны работал в Смоленской филармонии. Он воевал, а в его душе всегда жила музыка и спасала солдата. Однажды на прогулке они вошли в полуразрушенный дом и обнаружили рояль. Пианист сел за инструмент, и Василий Михайлович впервые услышал произведения Шопена, Брамса, Чайковского.  Так продолжалось целый месяц,  музыка сделала их друзьями. В течение всей жизни он вспоминал об этой удивительной встрече и о тех прекрасных чувствах, которые рождали эти мелодии. Спустя время он говорил: «Меня лечили не только врачи, но и музыка».

1945   год был самым страшным в жизни моей семьи: пришли две похоронки с разницей в месяц. В одной сообщалось, о гибели Василия Михайловича Перестенко. Только через полгода стало ясно, что она была ложной. Кажется, ни один писатель не придумает такой сюжет, какой создала  сама жизнь, величественная и трагическая.

Он участвовал в военной операции под
Варшавой. Плацдарм, на котором расположились советские солдаты, обстреливался со всех сторон. Казалось, что земля горела под ногами, а взрывы снарядов заглушали голоса бойцов. Только иногда доносился голос командира: «За Родину! За Сталина!». Василий Михайлович каждый раз поднимался в атаку, но «адская» пуля сразила его. Он был тяжело ранен и истекал кровью. Но, по счастью, рядом оказалась медицинская часть, и солдаты, неся его в госпиталь, разорвали окровавленную гимнастерку и выбросили ее, а Василия Михайловича переодели в другую одежду. Так случилось, что  гимнастерка была найдена после окончания боя, а в ней лежали документы на его имя. Именно эта находка стала поводом к тому, что в родной дом отправили похоронку.  Мой  прадедушка несколько месяцев лежал в госпитале с тяжелым ранением, он не разговаривал и ничего не мог рассказать о себе. Слава Богу, что трагическое недоразумение обернулось для семьи великим счастьем: он пришел в себя,  а затем участвовал во взятии Берлина. Сам себе   говорил, что теперь ему не страшна «бомбежка любая», а «смелого пуля боится, смелого штык не берет».
Спустя месяц пришла вторая похоронка, в ней сообщалось, что при  переправе через Одер  погиб Григорий Михайлович Перестенко, мой второй прадедушка, которого я никогда не видел. Ему не суждено было вернуться в родной дом, к своим близким. Факты его биографии скупы и трагичны. Он, как и Василий Михайлович, призывался на войну  Обоянским районным военкоматом. До 1944  года служил в пехотных войсках, дошел до Белоруссии. Именно там развернулись самые ожесточенные сражения в 1944 году, ознаменовавшие  завершение коренного перелома над фашизмом.  Здесь осуществились надежды народов, оказавшихся под игом фашизма. Мне горестно осознавать, что погиб мой прадедушка, но я горд за то, что он оказался достойным сыном своей Родины. Его последнее письмо с фронта – это живая память о нем, о тех, кто не вернулся с войны. В нем есть такие строчки: « Я завещаю Вам жизнь». 
Обращаясь к ветеранам, к своему родному человеку, я  говорю  слова, полные любви и восхищения: «Мне не важно, были ли Вы рядовыми или командирами, отчаянными пулеметчиками или партизанами, я просто горжусь Вами, моими прадедами, за то, что Вы принесли Победу Родине, уничтожили фашизм и шагали по своей земле, как великие представители  народа-освободителя».  
